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Pomôcky:
Dve závažia s rozdielnou hmotnosťou, špagát, dĺžkové meradlo stopky, školská lavica.

Úloha: 
Odmerajte periódu kyvadla s rôznou dĺžkou a overte vzťah T = 2(((l / g) . Overte , že perióda kyvadla nezávisí od hmotnosti závažia.

Teoretická časť: 
Pre periódu T kyvadla s dĺžkou l platí vzťah T = 2(((l / g). Musí byť však splnená podmienka, že amplitúda výchylky je malá tj. vychýlenie do 5°. Zároveň musí platiť, že hmotnosť závesu je zanedbateľne malá v porovnaní s hmotnosťou závažia a záves je dlhý minimálne 60 cm.

Postup práce:


1. Ako záves použijeme školskú lavicu, ktorú položíme na kovovú konštrukciu tak, aby jej nohy smerovali vodorovne smerom k nám.

2. Zhotovíme si záves, tak, že uviažeme špagát okolo nôh lavice. Vzdialenosť ťažiska závažia a myslenej priamky spájajúcej body uchytenia závesu však musí byť aspoň 60 cm a túto vzdialenosť zmeriame a zapíšeme do tabuľky.

3. Na tento záves zavesíme prvé (druhé) závažie a zmeriame 5-krát čas, za ktorý dosiahne kyvadlo 10-krát začiatočný bod pohybu t = 10.T. Údaje zapíšeme do tabuľky.

4. Zmeníme závažie a zopakujeme postup ako v bode 3.

5. Predĺžime respektíve skrátime záves, dĺžku takéhoto kyvadla zapíšeme do tabuľky. Zopakujeme napokon bod 3. najprv s prvým a potom s druhým závažím. Všetky časy zapíšeme do tabuľky.

Záver:  Do tabuľky sme zapísali všetky namerané údaje a aj očakávanú veľkosť periódy podľa vzťahu pre matematické kyvadlo. Skoro vždy je perióda vypočítaná z našich meraní zrovnateľná s periódou získanou výpočtom. Nepresnosť nášho merania mohla spočívať  v nepresnosti merania samotnej dĺžky kyvadla, ktorá iste ovplyvnila výsledok najviac či v občasnom nechcenom drgnutí alebo v prekročení maximálneho vychýlenia kyvadla.


Nakoniec pravda môžeme povedať, že vo všetkých meraniach pri rovnakej dĺžke kyvadla vyšla dĺžka periódy približne rovnaká a zrovnateľná s vypočítanou hodnotou, okrem 2. merania (tabuľka vpravo hore), kde nepresnosť spôsobila nejaká zo spomínaných chýb.

Meno: 


Trieda: 
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Hárok1

		l = 1,15 m		m1 = 0,05 kg				l = 1,15 m		m2 = 0,1 kg

		n		tn = 10.T				n		tn = 10.T

		1		20.98				1		18.25

		2		21.28				2		19.65

		3		21.1				3		18.24

		4		20.99				4		17.89

		5		20.94				5		18.26

		tpriemer =		21.058				tpriemer =		18.458000000000002

		Tmeraním =		2.1058				Tmeraním =		1.8458

		Tvýpočtom =				2.1523641544990837

		l = 0,74 m		m1 = 0,05 kg				l = 0,74 m		m2 = 0,1 kg

		n		tn = 10.T				n		tn = 10.T

		1		16.5				1		16.2

		2		17.53				2		16.99

		3		17.21				3		16.3

		4		17.6				4		16.71

		5		17.26				5		16.71

		tpriemer =		17.220000000000002				tpriemer =		16.582

		Tmeraním =		1.7220000000000002				Tmeraním =		1.6582000000000001

		Tvýpočtom =				1.726564035917854

		l = 0,64 m		m1 = 0,05 kg				l = 0,64 m		m2 = 0,1 kg

		n		tn = 10.T				n		tn = 10.T

		1		16.0				1		16.37

		2		16.26				2		16.42

		3		16.15				3		16.2

		4		16.14				4		16.32

		5		16.25				5		16.19

		tpriemer =		16.160000000000004				tpriemer =		16.3

		Tmeraním =		1.6160000000000003				Tmeraním =		1.6300000000000001

		Tvýpočtom =				1.6056719385235945






